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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Assegurar a plena auscultação das opiniões dos diversos sectores da 

sociedade e a divulgação atempada por parte dos serviços competentes sobre 

o Campo de Aventuras Juvenis da Praia de Hac Sá, fazendo com que o erário 

público seja utilizado de forma adequada  

 

 No dia 20 de Julho de 2023, interpelámos o Governo para saber se houve 

auscultação dos diversos sectores da sociedade, e respectivas organizações, em 

relação aos projectos de construção do Campo de Aventuras Juvenis da Praia de 

Hac Sá e a construção da Estátua da deusa Kun Iam junto à barragem de Hac-Sá, 

nomeadamente, a Associação de Escultura de Macau, a Associação dos Arquitectos 

e a Associação dos Engenheiros, o Conselho de Juventude da tutela da Secretaria 

para os Assuntos Sociais e Cultura e as associações representativas da juventude de 

Macau, nomeadamente, a Federação da Juventude de Macau. 

No dia 5 de Setembro de 2023, o Instituto para os Assuntos Municipais (IAM) 

respondeu à supracitada interpelação escrita o seguinte: “o IAM já consultou o 

parecer dos serviços competentes, e está a recolher, de forma ordenada, as opiniões 

dos diversos sectores da sociedade, incluindo organizações juvenis”, “com vista à 

utilização rigorosa e racional do erário público, o IAM irá encarregar uma entidade 

terceira independente da realização de análise e apuramento do orçamento da obra, 

assegurando assim a racionalidade do orçamento e a sua adequação ao preço do 

mercado” e “tendo em conta a especialidade do projecto da estátua de Kun Iam, e a 
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falta no mercado local de fornecedor experiente na concepção, produção e 

construção de estátuas de grande dimensão, foi dispensada a realização de 

concurso público”. É lamentável que o IAM não nos tenha respondido directamente à 

questão sobre a realização de uma consulta pública, e também não temos 

conhecimento sobre o conteúdo detalhado das discussões e deliberações dos órgãos 

consultivos do IAM, isto é, a discussão entre os membros do Conselho Consultivo 

para os Assuntos Municipais. 

Existem em Macau recursos humanos e empresas experientes na área da 

concepção e produção de estátuas de grande dimensão. Por exemplo, a estátua da 

deusa A-Má, de jade branco, construída em 1998 no Alto de Coloane, o Centro 

Ecuménico Kun Iam, na Península de Macau, e as 12 estátuas do zodíaco Chinês 

construídas em 2000 na Estrada do Istmo foram produzidas e construídas por dois 

arquitectos e “designers” de apelido Lei e de apelido Leong, no período antes e 

depois do retorno de Macau à Pátria, sendo eles pessoas de renome de Macau, 

sendo estas estátuas muito importantes e com características específicas. 

Os resultados das referidas estátuas de grande dimensão demonstram que 

Macau possui pessoas com vasta experiência nesta área, e não há falta de talentos 

em Macau, tal como respondeu o Instituto para os Assuntos Municipais (IAM), pelo 

contrário, os referidos especialistas locais não foram consultados pelos serviços 

competentes e não puderam manifestar as suas opiniões sobre a construção da 

Estátua da deusa Kun Iam junto à barragem de Hac-Sá.  

 

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando, que me sejam dadas 
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respostas, de uma forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, 

sobre o seguinte: 

 

1. Com vista a ouvir plenamente as opiniões das instituições de diferentes áreas, 

os serviços competentes, antes de decidir, por adjudicação directa, a 

construção do Campo de Aventuras Juvenis da Praia de Hac Sá e da Estátua 

da deusa Kun Iam junto à barragem de Hac-Sá, consultaram a Associação de 

Escultura de Macau, a Associação dos Arquitectos e a Associação dos 

Engenheiros, bem como as associações representativas da juventude de 

Macau, nomeadamente, a Federação de Juventude de Macau, com vista a 

elaborar uma proposta que melhor se adequasse às necessidades reais da 

sociedade?  

2. Após ouvir as opiniões dos organismos consultivos do IAM e do Conselho de 

Juventude da tutela da Secretaria para os Assuntos Sociais e Cultura, a que 

conclusões chegaram os vogais do IAM sobre a construção do Campo de 

Aventuras Juvenis da Praia de Hac Sá? Quais foram as opiniões maioritárias 

e minoritárias dos membros consultivos sobre o respectivo plano de 

construção? Com vista a esclarecer as dúvidas do público, o Governo da 

RAEM deve divulgar quando é que vai dar início ao referido projecto, e qual é 

a respectiva calendarização e o orçamento efectivo. O Governo vai divulgar 

tudo isso?  

 

3. Na resposta, datada de 20 de Julho de 2023, refere-se que o IAM irá 
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encarregar uma terceira entidade independente de realizar análises e apurar 

o orçamento da obra. Quais vão ser os critérios do Governo da RAEM para 

seleccionar esta terceira entidade? O Governo deve assegurar que esta 

terceira entidade possa realizar análises e apurar, de forma razoável, o 

orçamento de construção correspondente aos do mercado, bem como 

assegurar que as despesas de consultadoria a pagar a esta terceira entidade 

sejam razoáveis, evitando o desperdício de mais erário público. O Governo 

vai fazer isso? 

 

28 de Setembro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

José Pereira Coutinho 


